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A pacsai véres vásár Have 
a törvényszék előtt

Tegnap délelőtt kezdte meg a 
nagykanizsai törvényszék a pacsai is­
kola termében az emlékezetes pacsai 
vásár ügyének tárgyalását. A pacsai 
vásáron összesereglett gazdák megaka- 

1 dálvozták a hivatalos eljárás lefolytatá­
sát, csendőrök kerültek elő. akik szo­

rongatott helyzetbe jutottak. A feliz­
gatott tömeg botokkal és kövekkel tá­
madt a csendőrökre, az eredmény egy 
sortüz lett, amely két halottat és két 
súlyos sebesültet követelt áldozatul. A 
tegnapi nap a tárgyaláson a kihallgatá­
sokkal telt el.

A Gömbös kormány ma teszi le az esküt
Gömbös Gyula kormánya ma teszi 

le a szokott ünnepélyes keretek között 
az esküt az államfő kezébe. Az eskütétel 
aktusánál a zászlósur szerepét Jekel- 
falussy Zoltán tölti be, jelen lesz még

bárcziházi Bárczy István miniszter el­
nökségi államtitkár is. A Gömbösi-kor- 
mány tagjainak nagy része a hivatalt 
csak az eskütétel után veszt át.
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Az uj sajtófőnök
A Károlyi-kormány hivatalbalépé- 

sekor Hlatkv Endrét, az eddigi helyet­
tes sajtófőnököt nevezték ki sajtófőnök­
ké. A kormányválsággal Hlatkv Endre 
is megválik tisztségétől, az uj sajtófő­
nök dr. Antal István lesz, aki Budapes­
ten ügyvédi gyakorlatot folytat. Antal 
István Gömbös régi, személyes híve.

Változások a főispáni karban
Mint kormányválság alkalmával 

szokás, az összes főispánok felajánlot­
ták az uj kormánynak lemondásukat. 
Mint politikai körökben hire jár, a fő­
ispán! karban Gömbös Gyula minisz­
terelnök nagyobb változásokat hajt 
végre.

Klebelsberg suljos beteg
Klebelsberg Kun ógróf volt kul­

tuszminiszter, aki nemrégiben elnökölt 
az Alföldi Bizottság szentesi vándor­
gyűlésén — megbetegedett. Napokkal 
ezelőtt láz lépett fel nála, az orvosok 
most állapították meg, hogy —- pará­
diuszt kapott. A nagybeteg volt mi­
nisztert a budapesti mentők lakásáról 
vasárnap szanatóriumba vitték, beteg­
ágyához nem engednek látogatókat. — 
Orvosi vélemény szerint Klebelsberg 
állapota súlyos.
Negyvenezer frontharcos ünnepe Buda­

pested
Vasárnap országos frontharcos ün­

nepség volt Budapesten, amelyen kö­
rülbelül 40,000 frontharcos vett reszt. 
Az országos frontharcos szövetség a 
I Iősök-terén ünnepélyes külsőségek kö­
zött vette át Horthy Miklósnétól a 
frontharcos zászlót, Az ország minden 
részéből felvonultak a nevezetes alka­
lomra a régi katonák, eljöttek az osz­
trákok, a németiek és az olaszok is. — 
Megkoszorúzták az emlékkövet, majd 
Horthy Miklósné mint zászlóanya át­
adta a frontharcosoknak a magyar tár­
sadalom által ajándékozott nemzetiszi- 
nü lobogót.

Az ünnepélyen Gömbös Gyula mi­
niszterelnök is felszólalt.

— Kötelességemnek tartom — 
mondotta többek közt — hogy a hadi­
rokkantügyet és a frontharcos ügyet al­
kotmányos módon sürgősen rendezzem.

Azután a Várba vonultak fel a 
frontharcosok, a menet élén a vitézek, a 
menet végén a csillagtura motoros, au* 
tós résztvevői és teherautókban a va­
kok, a bénák, a nyomorékok. A kor­
mányzó a 40 perces felvonulást végig­
nézte, majd a menet József főherceg 
előtt vonult el.

Borzalmas családirtás
A sziléziai Dabsau-ban, Vogtt vá­

góhídi husvizsgáló agyonverte feleségét 
és 19 éves leányát, azután rájuk gyúj­
totta a házat és az égő házban felakasz­
totta magát.

Elaludt a sorompóőr — öt halott
Egy autóbusz, amely udvarhely­

megyei székely munkásokat vitt a bot- 
falusi cukorgyárba, 22 utassal át akart 
haladni a kőhalmi vasúti átjárón, de 
éppen abban a pillanatban ért oda a 
Bukarest—kolozsvári személyvonat, el­
kapta az autóbuszt és többszáz méter­
re magával hurcolta, öt munkás a 
helyszínen meghalt, 17 súlyosan meg­
sebesült. A szerencsétlenségért a vasúti 
őrt terheli a felelősség, aki elaludt és 
a sorompót nem eresztette le kellő idő­
ben. Az áldozatok mind magyarok.

Wlassics távozik?
Báró Wlassics Gyula, a közigazga­

tási bíróság elnöke — hír szerint —• 
a kormányválsággal kapcsolatban tá­
vozik az állásából. Utódja a díszes mél­
tóságban valószínűleg Zsitvay 1 ibor, az 
eddigi igazságügyminiszter lesz.

Vége van a szép ősznek
A Meteorológiai Intézet azt je­

lenti, hogy a ven asszony ok nyara be­
fejeződött. Most már a hűvös, esős idő 
következik, meg-megujuló esőket vár­
hatunk, azután — néhány nap múlva 
— erősen lecsökken majd a hőmérsék­
let. Úgy látszik, a természet megunta, 
hogy olyan sokáig kellemes, szép időt 
adott.

A vidéki sálié 
hivatása

Irta: Dr. Baltazár Dezső
Kétséglelenüi megállapítható, hogy a 

fővárosi sajtó túlságosan háttérbe szorítja a 
vidéki sajtót Magyarországon. A sajtó te­
rén 'is az a fejlődés ment végbe, ami 
az egész közéletben. A Habsburg-ház ural­
ma alatt az volt az uralkodót!áz és Bécs ér­
deke, hogy minden hatalom központosítva 
legyen. Százados küzdelem folyt az idén ki­
rály és a magyar nemzet között e körül a 
kérdés kjórül. Az idegen királynak az volt az 
érdeke, hogy lebontassák a magyar függet­
lenségnek és szabadságnak minden alkotmá­
nyos vára, amelyben a nemzeti nyelv és 
nemzeti lét jogait védi a nép, a magyar nem­
zetnek pedig az volt az érdeke, hogy a vi­
déken, vagyis a vármegyékben minél jobban 
kiépíttessék az alkotmány védbástya rend­
szere s minél erősebb élet fejlődjék az ön- 
kormányzatok keretén belül. A törvényhozás­
nak az országgyűlésen központosított hatalma 
nem mindig vált be megbízhatónak. Befo­
lyásolható volt fenyegetéssel is, kedvezéssel 
is. Különösen a felső táblán voltak a föuraki 
és főpapok közt olyanok, akik idegen szárma­
zásúak és nemzetiségűek lévén, semmi lelki 
közösséget nem éreztek a magyar nemzettel. 
De ha szétnézünk akár a közigazgatás, akár 
a bíráskodás régi rendszerében, itt is meg­
találjuk a központosításnak azt a kártékonyt 
hatását, amely idegenek érvényrejutásábatt 
határozódik. A magyar nemzet nagyjai szó­
val, tollal és fegyverrel, a magyar nép sza­
badságharcokkal felelt több ízben a magyar 
nemzet életét gyökerében és lelkében megtá­
madó központosító törekvésekre, mig végrd 
1848-ban kivívta az alkotmányos szabadság 
jogait. Aztán újra a császári akarat parancsolt 
az egész vonalon s most már megkezdődött 
a központi hatalom és a központosított köz- 
igazgatás berendezése az alkotmányos sza­
badság színezetével, annak lényege és tartal­
ma nélkül. A főváros épen a központi szer­
vek növekedése folytán óriási nagyra nőtt,, 
a jogaitól és eleven életétől jobban-obban 
megfosztott vidék pedig elsorvadt politikailag] 
is, társadalmilag is, gazdaságilag is.

Ilyen levegőben a sajtó is központosító 
irányban fejlődött és jóformán teljesen fő­
városivá vált. Afelett nem is lehet vitatkoz­
ni, hogy a vidéki sajtóra a mindennapi ke­
nyér jelentőségével van szükség. A fővárosi 
nemzeti volta melllett is sok nemzetközisé­
get felszív maaába. A fővárosnak, mint fő­
leg nem termelő elemekből álló néptömegek­
nek sokszor kerül az érdeke ellentétbe a vi­
dék termelő elemeinek, népének érdekeivel. 
A vidéki sajtó hivatása ellensúlyozni a fővá­
ros élethatásának egészségtelen kifejlődését 
s uralomra jutását. A vidék szinmagyarsága 
nemzeti eredetiségében, nemze.ti szokásaival, 
nyelvével, erkölcsi védelemre szorul. Ezt a 
védelmet leghatátosabban a vidéki újságok 

■ teljesíthetik. A politikai téren központosítás­
ra törekvő főváros érdekével szemben fel 
keli sorakoztatni a vidék érdekét, amely ön­
kormányzati szabadság nélkül zátonyra kc- 
rül. Ennek a felsorakozásnak is a vidéki sajtó 
lehet a trombitája. Látjuk, hogy a vidék 
földje és népe milyen rettentő rabszolgaság­
ba került. A rabszolgaságnak a vége mindig 
ott a fővárosban van kézben tartva. A vi­
dék földjének és népének a gazdasági vérq 
lassanként elfolyik s minden átvá.tozik nem­
zeti létünk gyásztemetőjévé. Mi állana ennék 
a pusztító áradatnak útjába n gyohb hatás­
sal, mint a vidéki sajtó, amely a vidék veszé­
lyeztetett földjének és népének legjobban is­
meri a szükségeit, s amelynek gyökere ott 
van a törhetetlen ősérejü és nyers eredetiségül 
magyar lélekben. ,
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A vidék politikai érettségét, gazdasági 
öntudatát, szellemi gazdagságát, életrevaló­
ságát a vidéki sajtó tükrözted Az clsenyvcdt 
vidéki sajtó a nép nyomo:uság*<ak a muta­

tója- a virágzó vidéki sajtó és a nép vi­
gasságban és kölcsönhatásban vannak egy­
mással. Amit a magyar nép a vidéki sajtó­
ra költ, magára költi, maga javara fordítja.

PMh városi közgyűlés
Elkészült a tárgysorozat

novemberben tdrggfllidb 
a SzIRTK és a mái? sporttelep-béreimét
Háromtagú küldb.lség adta át aj>*‘m "

jéqquan pályát kérik úgy, hogy a palya cei-
jafra kijelölt terűidet körülkerithessek es ott
építkezhessenek. Ha a város ezt a területet, 
amely a marhavásárter céljaira van «fogl 
va nélkülözni nem tudna, akkor Tulakuican I sportuszoda mellett kérnek két katasztral.s 
Jioldnyi területet. ..... ,

A polgármester közölte a küldöttséggel, 
hogy az ügyet, amely hosszadalmas előké­
szítést igényel, már nem veheti a legköze­
lebbi közgyűlés elé, mert a tárgysorozat ké­
szén van. Az ügyet minden oldalról meg 
akarja ismerni, ezért a novemberi közgyűlés 
tárgysorozatára véteti fel, ha addigra az elő­
készítés munkáját befejezhetik. Kifejtette, hogy. 1 1 • I .1-1 z-vz-fy-i lnne fl7

Sporttelepet a SzMTK-nak cs a MAV- 
naki - adták ki hetekkel ezelőtt a je szó. s 
a mozgalom már elérkezett az első állomás­
hoz, az együttes kérelmet atadtak a polgai-
mesternek. x , ,

Dr. Négy esi Imre polgármestert három­
tagú küldöttség kereste fel hivatalában, a kül­
döttség tagjai' Gruber József gyógyszerész. 
Kovács Sándor Háztartás-üzletvezető es Traj 
János borbélymester voltak, akik 
a polgármesternek a két egyesület közös ke 

A ke,vényben a SzMTK es a MÁV SE 
sporttelep céljaira területet kér Szentes varo­
sától hogy a kijelölt területen tribünt épít­
hessenek, bekeritliessék és az intenzív sport­
élet megindulhasson. A két egyesület i- 
romféle megoldást ajánl a képviselőiestül et-

n€k' Az első megoldás szerint az erzsebet- 
kerti sporttelepet kérik olyan feltételekkel, 
hogy anyagilag bizonyos mértékben hozzá­
járulnák az ott lévő berendezéseit használa­
ta elmén a pálya fenntartásához. Ha ez &

B húsz éif

KeSZlies rímima,au ........ - —
véleménye szerint legideálisabb megolda.-, az 
volna, ha a három egyesület megférne a mai 
sporttelepen, ha azonban ez nem lehetséges 
akkor megkeresi a módot arra, hogy a kot 
egyesület kérelmét a sportkövetelmcnyeknek: 
megfejelő formában intézhesse el.

Jó munkával, 
olcsó árakkal 

meggyöx 

mindenkit

Legmodernebb, gőzerőre berendezett 
elsőrangú ruhafestő és vegytisztító üzem
fest, tisztit, mos, vasal
dobossá
Öllel: Munkácsy ucca 2. — (üzlet a» udvarban.)^
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kitüntettek két szorgalmas mnnkdsembert
a közgyűlés színe elölt

A földmivelésügyi miniszter minden esz­
tendőben kitünteti a Legszorgalmasabb es 
hossz teteje egy helyben szolgáló nnin- 
kásembereket. Az idén ez a kitüntetés két 
szentesi munkást ért. . ..

Az egyik kitüntetett munkás Székely Ja­
nos gazdasági munkás, aki 26 esztendeje a - 
lőtt egyfolytában szolgálatban Derzsi Ko­
vács Ferenc nyugalmazott főgimnáziumi ta­
nárnál A másik kitüntetett Szamoskózi Imre

adják ál a kitüntetéseket
. kubikos, aki 28 éve dolgozik a kubikosszak- 
1 mában és egyike a Földmunkások Vállalkozó 
I Szövetkezete megalapítóinak. A két kitün- 
1 tetett munkás tejenként 100-100 pengő 

pénzjutalmat kap, ezenkívül a miniszter elis­
merő oklevelével tüntetik ki őket. A díszes 
kitüntetéseket dr. Négy esi Imre po Igái mester 
nyújtja át a két munkásnak a képviselőtestület 
pénteki közgyűlésén a tárgysorozat előtt 
hosszabb beszéd kicéretéb,tn

írottba fordult a kocsi: összetörte magér
a gazda

Súlyos hocsiszerenesétlenség a kunszentmártoni utón

Vasárnap a kora reggeli órákban .súlyos 
;ocsiszerencsét!cnség történt a kunszeri Imái - 
oni utón, a szerencsétlenség áldozata egy 
dós gazdálkodó.

Nagy József szentesi gazdálkodó, aki a 
Mlsöecscr 22 számú tanyaföldet felesbe bér­
li, vasárnap reggel kétfogatu kocsijával a ta­
nyáról a városba igyekezett. Amikor a kun­
szentmártoni utón a Hajdú-tanyához ért, a 
nya közelében lévő ároknál váratlan szeren­
csétlenség történt. Nagy József — úgy lát­
szik, vigyázatlanul hajtott — egyszerre észre­
vette, hogy a kocsi bal első kereke lecsú­
szott az úttestet szegélyező mély árokba. 
Jobbfelé kormányozta a lovakat, de már r.em 
tudta a szerencsétlenséget megakadályozni,

a kocsi belefordult az árokba, az ülésről tsz 
idős gazdálkodó lerepült és olyan Szerencset 
lenül esett el, bogy a nehéz kocsi rázuhant.

A városba igyekező tanyai kocsik meg­
álltak, négyen-öten a szerencsétlenség szín­
helyére futottak és a kocsit leemelték a gaz 
dálkodóról. Nagy József félig eszméletét 
vesztette, csak annyit tudott mondani, hogy 
nagy fájdalmai vannak, képtelen talpraállní. 
A mentőket értesitettek, félóra múlva már a 
közkórházban volt az idős gazdálkodó, ahol 
megállapították, hogy bal karja két helyen 
eltört, jobb lábán pedig nyílt csonttörést 
szenvedett. A szerencsétlenség keletkezésének 
megállapítására a nyomozás folyamatban van.

Standard 3+1 csöves dynamikus hangszóró­
val egybeépített készülékje LORD

R So8e"

kedvező részletfizetésre is

A város képviselőtestülete október he­
tedikén, pénteken reggel kilenc órai kezdet­
tel közgyűlést tart, amelyen a következő 
ügyeket tárgyalja: .

Polgármesteri jelentés a házipénztár 
1932. évi augusztus és szeptemberhavi bévé- 
teleiről és kiadásairól.

Polgármester előterjesztése a Kossuth 
Lajos uccai aszfaltgyalogjárdának a piactér­
től a Horváth Mihály uccáig Leendő átépítésé 
és kiszélesítése iránt. .

Polgármesteri előterjesztés a szentesi 
sportuszoda és strandfürdő megnyitásával „ 
Széchenyi-ligeti gőzfürdő és uszoda népfürdő 
céljaira való mikénti felhasználásáról, ezzel 
kapcsolatban Labádi Ferenc cs neje fürdő­
bérlő kérelme a velük kötött szerződés 1932 
évi szeptember hó 4 napjával való megszün­
tetése iránt, egyben ajánlatuk a fürdő és 
uszoda további kezelésére.

Szabályrendelet a gépjármüvet űzött 
bérkocsi par gyakorlásáról.

A központi választmány megalakítása. 
Szabó Imre szentesi lakos összeférhe­

tetlenségi bejelentése dr. Wcllisch Islvánflgy- 
véd városi képviselő ellen.

Az inségbuza kiosztásának megvizsgá­
lására kiküldött bizottság jelentése.

Polgármesteri éves jelentés az 1931. év­
ről.

A Zsoldos Rt. kérelme a kövezetvám- 
ótalány mérséklése iránt.

Polgármesteri előterjesztés a gyámpénz- 
tári tartalékalap kamatjövedelmének a sze­
gény gyermekek segélyezésére fordítandó ösz- 
szegröl.

Vecseri László szentesi lakos kerelme 
UZv általa a várostól vásárolt Korsós-sorral 
szemben lévő telek csatornázása iránt.

Dr. Péter Ernő szentesi lakos vételi 
ajánlata a belsőecseri régi iskolatelket képe. 
zett 2010 négyszögöl területű városi földim 
gatlanra.

Polgármesteri előterjesztés a kaszárnya- 
telken levő épületek mikénti felhasználásáról.

Diekmann Ferenc kérelme az általa bér­
ben birt Farkas Eugénia-félc házban lévő 
lakás bérlete átruházásának engedélyezése
iránt. .

Kamocsay István és birtok!ársaiva 1 lét­
rejött birtok kiigazítási nyilatkozat bemutatá 
sa elfogadás és jóváhagyás iránt.

Dr. Szabó Zoltán h. áivaszéki elnök 
kérelme helyettes ülnöki szolgálatban eltöl­
tött egész idejének beszámítása ir.ánt.

Szentesi Sakk-körök kérelme 300 pen­
gő segély iránt.

Molnár- Imre — időközben elhaj.t — ny 
városi utász kérelme visszamenőleges nyug- 
dij járulék a további fizetésének elengedése
iránt. , .

özvegy Molnár Imréire nyugdíjas v.arosi
utász özvegyének kérelme özvegyi nyugdíj 
megállapítása iránt.

Özvegy Szántó Bálintnc kérelme őz 
vegyi nyugdíj megállapítása és temetési se­
gély engedélyezése iránt.

Székely Imre szentesi lakossal a Far­
kas-féle alapítványi földre vonatkozóan, Ko­
vács Kálmán szentesi lakossal a Farkas Eugé­
nia-félc házban lévő egyik üzlethelyiség bér­
letére vonatkozóan, a Bocskay ucca 18 sz. 
alatti városi ház uccára nyíló üzlethelyisé­
gének bérletére vonatkozóan, a Bökényi-csár- 
da és komp bérletére vonatkozóan kötött 
szerződés bemutatása elfogadás iránt.

Tar István és neje szentesi lakosokkal 
3 négyszögöl köztér eladására vonatkozóan 
létrejött adásvételi szerződés bemutatása el­
fogadás iránt.

Nagy Mátyás és neje szentesi lakosokkal 
és Papp Bélámé sz. Vágliy Róza szentesi ta. 
kossal közterület vételére vonatkozóan létre 
jött adásvételi szerződés bemutatása elfő 
gad ás iránt.

Jelentés pénztárvizsgálatról.
Néhai Csepcsényi Julianna, Szaimpiás 

Mária és Pálinkás Ilona illetőségi ügye.

Irta
Aztán szobái, 

roztak, hogy itt to 
hátha lát, vagy & 
sose tudja. Úgy , 
mikor odasug fcL,

— Nem akt; 
bába?

— Mi van crJLj 
— Ott kár” 

bcreK.

WELUSCH GÉ

Traktorral
vagy kétgéprendszerti gőzekével sekély 
és mély szántást jutányos dijjért vállal

Bulks fcalos
Harucker ucca SS.

— Hát aztd| 
Km-ács Pista és 
a nyomában. Ténj| 
egy nagy asztal 
és helryer kin 
meg egész halom} 
vács Pistára, az: 
neki is.

— Blatt,
rályt kapott az ász^ 
kivágja a tizenhetei, 
húsz krajcár. A já1 
össze. — Hát csak 
már, hogy egy őrs:.
Jó füle van a vé 
odasug a bankosh 

— Hagyd r 
Hacsak ez 

Pista, hiszen isme 
az embereket ez< 
be, hogy először • 
tétet, ami úgyis vi | 
reszkíroz. Nincs tj, : 
csak tizennyolc fo 
az ötöst, meg a 1 yj 
egy lapot.

Ászt kap, oi >t 
közben magában Aj 
Istenem, egy hali Hí 
pénz elúszik, aki fs 
re való, és aztánij 
vadkörtén, már 
egyik se ahhoz,! 
megbirkózzanak. | 
:mer, az nyer.

Lehúzza az 
a zöld tizes, ez 
az arca, kiteríti 
számlálja pénzéhe 
pedig gondol egyel 
nézegeti a kapott I 
kot, hogy r.em hai i 
bálja ki az ezüstötj j 
nadrágja zsebébe, j 

— Köszönönl t 
kém elég volt.

.— De ez dip| 
ugrik fei a bankó: t 
meg akar ugrani ai |i 

— En ezt ig> j 
vács Pista;, s a bár! ' 
a kezében, hogy ! iá 
egy jelképezvén, ! I 
szorulni és az az i I 
pörölycsapás. Azt f 
szinte viszi magz J- 
Hallja még a röhóf T 
a saját cimborái. I 
üveg sört ketten. I 
karékoskodni, hír 
Azonban a leve?
Jót bezárkóztak t ■ 
tan aludtak leggT 
acekket és most! 
ott volt a ház mj 
mai már csak szí 
húzódtak meg, "J 
korból figyeltek-I 
vábbi része minőül 
küt telt cl. Az«™ 
kellemes. , ,

Az erdőbö . 
egy denevér csap'' 
Pista és Zoltán I 
hasaltak a hozón 

Hogy meddig 
És ki meri megnéz 
vadat vár, mint w 
gyufát gyújtani, 
villanása eleged 
emberhalál tort j
meg ezt az uta 
óra, talán tíz őrt 
több. Ott rezeg 
kísérteties árnyat

tok- m
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Három életveszélyes szarkélés
összeverekedtek a legények a aagymágecsl szüreti mulatságén

Az elmúlt két nap alatt három súlyos 
kimenete1 ti szurkálás történt a tanyák között, 
a szurkálás súlyos sérültjeit a Vármegyei 
közkórház sebészeti osztá’yán ápolják.

Szombaton este a csanyteleki Horváth- 
féle vendéglőbe i egy pohár borra összejöt­
tek a falu legényei. Az egyik nagy asztalnál 
ültek, amikor belépett a korcsmába egy má­
sik csanyteleki legény, aki verekedés matt 
néhány hónap'g a szegedi Csillagbörtön la­
kója volt. A börtönből hazatért legényt — 
aki nagy kötekedő hírébe í áll — nem látták 
szívesen a borozgató legények, többen meg­
jegyzést is tettek rá.

— Olyan emberrel, aki börtönben volt 
— mondották néki — nem ülünk egy asz­
talhoz!

A börtönviselt legény nem hagyta ma­
gát. Veszekedés 'kezdődött, aminek a korcs- 
máros úgy vetett véget, hogy az egész tár­
saságot kituszkolta a korcsma elé az uccára. 
A legények itt két pártra szakadtak, vad ve­
rekedés kezdődött, egyszercsak jajkiáltás hal­
latszott:

— Jaj, megszűrtök!
A verekedő legények szétszaladtak, 

nemsokára előkerültek a csendőrök, akik, a 
korcsma előtt vérbefagyva találták Horváth 
János 22 éves csanyteleki legényt, aki négy 
sebből vérzett. Értesítették a szentesi mentő­
állomást, ahonnan a mentőautó kirobogott és 
behozta a kórházba Horváth Jánost.

— Nem tudom — mondotta a kórház­
ban — ki szúrt meg, mert sokan voltunk, de 
azt éreztem, hogy négyszer mártják belém a 
kést.

Horváth a hasán és a mellén kapott sú­
lyos késszurásokat, állapata súlyos, de nem

cltevcszélyes.
Vasárnap este csaknem hasonló körül­

mények között történt szurkálás a nagyrná- 
gocsi Kósa-vendéglő udvarán. Este nyolc óra 
körül a vendéglő termébe szüreti mulatságra 
jöttek össze a környékbeli fiatalok Este 11 
óra körül járhatott az idő, amikor táncköz­
ben nézeteltérése támadt a legényekkel Vida 
/YYihály urasági inasnak, aki Kapásfalun la­
kik A legények kimenteik a korcsma udva­
rára, ahol hamarosan nagy verekedés tá­
madt. Mindkét tábornál előkerültek a bics­
kák, a sötétben valóságos bicskapárbaj ke­
letkezett, amelynek két súlyos sérültje ma­
radt a korcsmaudvaron. Az egyik maga Vida 
Mihály volt, a másik Györgyi Antal 23 éves 
fiatalember, aki a derekegyházi osztott föl­
deken lakik. A nagy sötétségben nem tud­
ták megádap'tani, hogy kik voltak a szurká- 
lók, az is lehet, hogy Vida és Györgyi egy­
mást szurkálták meg, mert mindkettőnél kés 
volt és mind a két kés véres volt.

A súlyosan sérült fiatalembereket még 
első segélyben sem tudták részesíteni, mert 
Derekegyházán nincsen orvos. A derekegy­
házi uradalomból telefonáltak dr. Schönber­
ger Oszkár szentesi orvoshoz, aki kiment a 
kórházhoz és a mentők segítségét kérte. Éj­
szaka fél kettőkor érkeztek vssza a mentők 
a szurkálás két sérültjével, akiket szintén a 
sebészeti osztályon helyeztek el.

— Nem tudom, ki szúrhatott meg — 
mondotta Györgyi — mert olyan sötét volt a 
korcsmaudviron, hogy egymást nem "láttuk 
Vidával én nem vagyok haragban, semmi oka 
se volt arra, hogy engem megszűrjön.

Vida sem tudja, hogy ki szúrta meg, igy 
a nyomozás egyelőre holtpontra jutott.

Orlen-Radld
legújabb typusok Csereakció

-o-
Kossuth se. 26 m k mi BOLTUNK“ Telelőn SO.

Berúgott ember éjszakai fürdőzése
a Karcában

Megártott a vasárnapesti szüreti mulatság egy szerelmes kiséri iparossegédnek
Vasárnap késő este épületes esemény­

nek voltak szemtanúi a Kisér felé igyekvő já­
rókelők. Az eset, amin még most is mulat­
nak, a tűzoltók vasárnapesti mulatságán kez­
dődött. A jókedvű táncolok között volt K. I, 
fiatal kiséri iparossegéd is, akt min,gyárt a 
bál kezdetén táncba állt és vígan rop'a a 
friss csárdást, meg a cifra foksz trot tot a töb­
biekkel, ahogy következett egymásután.

K. I. egy leánnyal táncolt egész este, 
ha el is kérték tőle a leányt, pár perc múl­
va már visszakérte. Mondták is, akik ismer­
ték őket, hogy egy pír lesz belőlük nemso­
kára... ■ *!

Szünóra közben azonban megesett a 
baj. K. I. — mint jólnevelt fiatal szerelmes­
hez illik — már korábban elkezdte az italo­
zást s mikor szünóra következeit, már alapo­
san ágaskodott benne az indulat.

— Juliska, ha most mingyárt meg nem 
hallgat engem — rebegte tüzesen a hatodik 
pohár bor után a söntésben — hát én még 
az éjszaka nekimegyek a Tiszának.

A Juliskának szólított hölgy Izgatottan 
p óbálta csititani a felhevült szerelmest.

— A Jóistenre kérem Pista, ne csinál­
jon feltűnést...

De ez csak olaj volt a tűzre. A Pistának 
szólított ifjú megpödörte a bajusza helyét s 
csak még jobban tüzelt.

— I.. -genis vegye tudomásul, én ne^ 
kimek a Tiszának. Most úgyis jóídő van 
Meg... meg aztán, ne féljen, láttam én, hogy

Epe- és májbe’.egeknél, epekő- és sárga­
ság e.eleibei a természetes »Ferenc József« 
kese üviz a hasi szervek működését élénkebb 
tevékenységre serkenti. Klinikai tapasztalatiak 
igazolják, hogy az otthoni ivókúra különösen 
hatásos, ha a Fe enc József vizet kevés for­
ró vízzel keverve, reggel éhgyomorra isszuk. 
A Ferenc József keseriiviz gyógyszertárak­
ban, drogériákban és ftiszerüzletácben kap­
ható

sötétbe, mert csak a hangot hallották, de 
nem tudták megái lap'tani, hogy a hang tu- 
lajdonkcpen merre van.

— Itt vagyok na, mi a fe.iét akartok.^ 
— kiabált ki mérgesen a vízből az ifjú.

Nagyneheze í megállaptották, hogy 
honnan jön a borízű hang. Akkor aztán ne­
kifogtak az »életmentésnek.« A »mentési mun­
kálatok« természetesen nem mentek minden 
zaj nélkül, a furcsa éjszakai életmentésnek 
a késő éjszakai ó: ák ellenére is nagy közön­
sége volt.

Majd félóráig tartott, amíg a makacs 
és végleg elázott életunt szerelmest partra 
vonszolták. Ott aztáa kijózanodott. Szépen 
hazavezették, s az álmukból felvert szülők 
őszinte rémületrére betámogatták a .kapun. 
A két kabátujjon, meg a naarágszárakon még 
akkor is csurgóit belőle a viz.

— Jézus Mária! Mi történt veled Pis­
ta? Hogy nézel ki? — csapok Össze ijedten 
a kezüket. . / .

Pista helyett a két barát magyarázta 
meg a szerencsétlenséget. A didergő hőssze­
relmest aztán sebesen levetkőztették, gyor­
san ágyba dugták és forró teát itattak vele.

Eddig a történe t Hogy aztán másnap, 
mikor a menyasszonyjelölt is megtudta az éj­
szakai “eseményeket,"— p Tito kan mi. történt, 
nem lehet tudni. Csak következtetésekre van­
nak utalva a szomszédok, akik másnapra ter­
mészetesen mindent megtudtak, miután lát­
ták, hogy nagy gyüvós-menés van. K. Ist- 
vánék házánál. Valószínű azonban, hogy 
minden rendbejött másíieipra, mert — s itt 
következik a harmadik és egyben utolsó fel­
vonás — az ifjú pát karó ifogva látták ki­
lép li a ház kapujó i.

Be .vntottak úgy tydják, hogy most már 
hamarosan meglesz az esküvő...

ma... maga tánc közben nagyon szemezett a 
Ja.... Janival... Ne féljen..:

Mikor aztán már a tizedik pohár bor is 
benne volt, az ifjú Donzsuán végkóp meg­
bokrosodott. Egy túrt még becsületből táncolt, 
aztán mikor elkérték tőle Juliskát, fogta az 
übercégerjét és angolosan távozott.

A második felvonás egy órával később 
játszódott le Színhely az Örvénysor.

A mi emberünk nagy bubánatában ka­
nyargós, de annál bizonytalanabb léptekkel 
elindult hazafelé. Útja az örvénysor felé ve­
zetett. Az elkeseredett szerelmes akkor gon­
dolt egy nagyot és merészet. A Tisza messze 
van, aztán mire kiéi", akkorra ki is józanod- 
hatik esetleg, — s most ime itt a kedvező 
alkalom. Soha jobbkor...

Fogta magát, meg a zsebébe szorult 
borosüveg nyakát, aztán — egy életem, egy 
halálom — neki a Kurcának..»

Derékig járhatott a hűvös vízben, ami­
kor nagy busán, de annál hangosabban — 
már ahogy az ilyenkor szokás — rágyújtott 
egy bánatos magyar nótára.

— Nem én lettem hűtlen hozzád,
Te csaltál meg engem...
Az volt a szerencséje, hogy jól kieresz­

tette a hangját. Mert erre lett figyelmes az 
a két jóbarát, akiket az aggódó menyasszony- 
jelölt a szerelmes szivü trubadúr után kül­
dött, hogy ügyeljenek rá, nehogy gőzös fej­
jel valami szamárságot csináljon.

— Hol Vagy, Pista? — kiabáltak a vak­

He olcsón és jó
BÚTORT 

keresse fe!
a k .xt vásárolni,

SlíáüOSKŐZ Y
bútorüzletét a Kossvth- utcában.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű kö­

zönség szives tudomáséra hozni, hogy
Br. Harucker ucca 8 szám alatt arl 
és angol nöiszabóságot nyitottam

Férfi öltönyt, felöltőt, sport- és sza­
lonruhát, női kabátot és kosztümöt 
divatosan, a legújabb amerikai rend­
szer szerint szabva, jutányos áron Ké­
szítek.

A mélyen tisztelt közönség szives 
pártfogását kéri, kiváló tisztelettel:

Tóth Kálmán
úri és angol nőiszabó.

Bem érdemes
messze kifáradni néhány darab
légidért, cserépért, 
tBzIldért, szénért,

mert
kicsinyben 
mindez kapható a

Kenyérgyárban

Haskötő fáié
orvosi rendeletre Is, mérték után készül

Öles* arak l

HALÁSZ SZABD SÁNDOR
|>t> t> t> Kea»Mth-t*r ». <]<!<<

férfi ét női

wesáiiitoelt
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II járáshOri tanítótól közgjOKie

Vasám p délelőtt tize egy óra. A pol- 
poigari leányiskola negyedik osztályából az 
előadás halk moraja szűrődik ki. Ha megáll 
az ember a terembe vezető ajtó mellett, iz­
gatott, tagoló leányjhangot hall.. Mmt mi­
kor a negyedik polgárisak felelnek...

A terem zsúfolt. A katedra előtt clegaiis 
ur, mellette két kedvesarcu hölgy. Körülöt­
tük ünnep: közönség. A padokban pedig Fe­
gyelmezett csendben, a vizsga izgalmában
ismerős nagylányok. .

A katedránál elnöklő ur a foldmi- 
vclcsügyi miniszter kiküldöttje, mellette a két 
hölgy Szilárd Mária és Ruthény Sarolta, a 
hat héttel ezelőtt megnyílt háztartási tanfo­
lyam kitűnő tanárnői. A katedrával egyvo- 
nalban ül Zilahy Kiss Tibor, a tanfolyam 
lelkes szervezője, Sebestyén László dr. or­
vos, a lányok egészségtan tanára es 
Tolcsvay Nagy Géza, a polgári leányiskola 
igazgatója.

Harminc evvel ezelőtt halt meg Zola Emil, a 
nagy francia Író. Halálának évfordulóján vi­

lágszerte emlékünnepeket rendeznek.

Javában folyik a vizsga. Nagyon druk­
kolnak, de nagyon tudnak is a lányok. Neve­
léstanból, kertészetből, nyersanyagismeretből 
és a főzéshez szükséges sokféle tudnivalóból 
felelnek: szinte bámulatos, hogy ilyen rövid 
idő alatt — hat hét alatt — a tudásnak 
Ilyen széles skáláját lehessen megszerezni. 
Látszik, hogy jó kezekben volt a tanítás 
ügye és lelkesen, szerettei hallgatták az elő­
adásokat a növendékek.

A két tanárnő fe’váltva kérdez. Érde­
kes ellentéte egymásnak a két előadó. Ruthé- 
nyi Sarolta, ez a kedves, vidám ta ámő 
igazi nőiességnek a megtestesítője, ö taní­
totta főzni a lányokat. Kedvesen, biztatóan 
néz a felelőre s ha nem tudnak valamit, 
szeméből már mosolyog a jóakaratu megbo- 
csájtás. Bár erre nem-igen van szükség, mert 
a lányok nagyon tudnak.

Szilárd Mária épen az ellentéte kolléga­
nőjének. A kedvesség, a szeretet ép úgy su­
gárzik róla, mint a másik professzomőröl, 
csakhogy sokkal szigorúbb. A modem, nagy- 
tudásu, jószivü nőitipus.

Felelnek a növendékek. A tejről beszél 
egy szép barna kislány.

— A tej a gyermek legfőbb tápláléka. 
Sok benne a fehérje, meg a cukor. Ha fel­
forraljuk, meggyengül benne a fehérje, a cu­
kortartalom karamellává változik át és a tej­
ben lévő értékes vitaminok is e’pusztulnak. 
Ezért pasztőrözni szokták ma már a tejet. I\ 
pasztörizálás az az eljárás, amikor bizonyos 
hőfokra felme'egitik a tejet, néhány percig így 
tartják, azu'án hirtelen lehűtik. A pásztori - 
zált tejet ugyanúgy kell felhasználni, mint 
a jó nyers tejet...

— Szokták-e hamisítani a tejet?
— Igen. Lefölözik, aztán, hogy többet 

mutasson, vízzel keverik. A tejfölt is hami­
sítják, ebbe meg lisztet kevernek.

Még a vizsga elnökét, a miniszterí ki­
küldöttel is meglepi ez a nagy szakszerűség. 
Meg is kérdi nagy derültség közben a fe­
lelő kislányt:

— Mondja, nincs maguknak véletlenül 
tehenük?...

Az érdekes fcleltetések után következett 
o vizsga befejezése. A miniszteri kiküldött 
szép szavakkal dicsérte meg a szentesi tan­
folyam eredményét, köszöntötte azokat, akik 
fáradtságot nem kiméivé létrehozták ezt. — 
Tolcsvay Nagy Géza igazgató a polgári is­
kola nevében beszélt, majd Ramesdorfer Emí­
lia mondott a növendékek nevében kedves, 
okos beszédet. _

A vendégek megtekintették a nagyszerű 
kiállítást, amelyen a kézimunkatudást és a 
konyhaművészet nagyszerű remekei sorakoz­
tak a nézők elé.

A kiállítók névsora a következő:
Kiss Klára, Murvay Mária, Dalida Ho­

na, Varga Ilona, Böszörményi Ilona, N. Ba­
logh Perencné, Lukács Erzsi, Onódi Mária, 
Bartus Julia, Bödy Mária, Füsti Molnár Má­
ria, Sándor Anna, Halász Szabó Mária, Pát­
kai Margit, Vajda Vera Matyó Panni, La- 
schitz Teréz, Nagy Lívia, Soós Jolán, Rames­
dorfer Emmi, Pauli Margit és Leány Mária.

Fontos ügyeket vitattak meg a közgyű­
lésen — Táviratilag üdvözölték az u] 
kultuszminiszteri - I közgyűlés állást- 

foglalt a tankönyvdrágaság ellen
A Csongrácvá-megyei Általános Tanitó- 

egyesuet mindszent—szentesi járásköre hét­
főn délelőtt 9 órai kezdettel a kő ponti re­
formátus iskola dísztermében tartotta meg évi 
rendes tisztújító közgyűlését.

A közgyűlést Vida Lajos elnök nyitotta 
meg. Üdvözölte a. termet zsúfolásig meg­
töltő nagyszámú tanítóságot és külön köszön­
tötte a közgyűlésen jelenlévő Kiss Károly kir. 
tanfelügyelőt.

Ezután számvizsgáló bizottsági tagokul 
kiküldötték Kabdcbó Gergely szegvári és Bé­
na József mindszenti állami tanítók.

A tárgysorozat szerint ezután a külön­
böző szakelőadások következtek. Herman Já­
nos hódmezővásárhelyi iskolaigazgató álta­
lános nagy tetszés mellett mintatanitást mu­
tatott be a IV. osztályú beszéd- és értelefli- 
gyakorlai köréből.

Deli Lajos hódmezővásárhelyi iskola- 
iqazqató tartotta meg ezután általános ügye

Szilárd Mária felellet. Kedves, kis szőke 
leány áll fel a pádból és a nevelésről esik 
szó.

— A gyermek nevelését attól a pillanat­
tól kelt megkezdeni, amikor a kicsi figyelni 
kezd. Nagyon kell vigyázni, hogy milyen 
hatások érik ebben a korban a gyermek lelkét,

— Mondja — kérdi a tanárnő — min­
denkitől tanulhat az ember?

— Nem. Nem mindenkitől — válaszol 
határozottan a kislány.

— Téved — jegyzi meg csendesen a ta­
nárnő. — Mindenkitől lehet valamit tanul­
ni. Sokszor annyit, hogy mit ne tanuljon meg 
az ember...

Azután kiosztották a bizonyítványokat, 
amelyek bekeretezve szép és büszke díszei 
lesznek a szentesi leányszobáknak.

Meg is jegyezte róluk az egyik tanárnő:
— Aztán, lányok, ha férjhez mennek, 

akasszák fel a bizonyítványt a hálószoba fa­
lára. Aztán, ha véletlenül odakozmásodik az 
ebéd, hivatkozzanak erre a díszes írásra. 
Ez bizonyítja, hogy megtanultak főzni...

Mielőtt villany és rádió 
szerelést, átalakítást vé­
geztetne, forduljon bizalommal

Pilcz Imre
villanyszerelőhöz. Szentes, Kisér u. 14. 
Villamos berendezések, motorikus üze­
mek és mindennemű javítások gyorsan 
és pontosan készülnek.

Költségvetés díjtalan.

ízléses, szép
nVTUPADAV nagyon olcsón, DU 1 UHUD készen kaphatók

Szíanajovlísndl
Bocskai ucca 22

Esencet
legerősebbet 

legolcsóbban 
szerezhet be

savanyításhoz

Gyarmatinál
(a mozi mellett.)

Me* kell es öcske, hesseölt, ssöpsöehlbös örül 
Csede ölesön vösörelhet ul, győri friss ős tertös

kerékpárgummit
Szerein** I

lőtőllőssel
, gépraktárában. Kerékpárok, és alkatrészek minő­

ségben legjobb, árban legolcaóbb. Tegyen próbát.

lem közepette érdekes pedagógiai értekezé­
sét: »Miként vihető be és hogyan alkalmaz­
ható az uj taníe v szelleme az I—VI. osztá­
lyú osztatlan egy tanerős tanyai iskolákban* 
címen s ezzel kapcsolatban az egységes tan­
könyveknek a jövőben való bevezetéséről is 
szólott az előadó. Az előadáshoz Vizaknay 
Zsófia tanítónő szólt hozzá, majd Kiss Ká­
roly tanfelügyelő tette szóvá a tankönyvdrá­
gaságot. Hibáztatta, hogy az V—VI. osztályú 
tankönyvek ára jelenleg 35—40 pengő kö­
zött mozog, holott egy-egy tankönyvnek ál­
talánosságban nem volna szabad 30 80 fil­
lérnél többe kerülni. Sürgette az indokolat­
lan tankönyvdrágaság letörését. 1 i

Ezután indítványozta a tanfelügyelő, 
hogy a közgyűlés táviratilag üdvözölje dr. 
Hóman Bálint kultuszminisztert, amit a köz­
gyűlés általános helyeslés közben egyhan­
gúlag elfogadott. Az üdvözlő táviratot a köz­
gyűlés befejezése után adták fel.

Csemay Mátyás hódmezővásárhelyi is­
kolaigazgató, a vármegyei tanitcegyesület el­
nöke tartotta meg ezuátn előadását a taní­
tóság erkölcsi és anyagi sérelmeiről. Érdekes 
előadása során többek között megemlítette, 
hogy a magyarországi tanítóság között egyet­
len tanító sincs, aki az őt jogosan és tör­
vényesen megillető Vli. fizetési osztályban 
lenne. Követelte, hogy a tanítóságnak legyen 
megfe’elő törvényes szerve a kultuszminiszté­
riumban, amely ott az érdekeit képviselje. Kö­
vetelte továbbá, hogy a tanítóképző-intéze­
tekbe a tani!ók fiait minden különösebb pro­
tekció nélkül vegyék fel. Szóvátette az elő­
léptetések ügyét, a helyettes tanítók kineve­
zését, illetve véglegesítését sürgette.

— Van Hevesben egy iskola — mondot­
ta — ahol az igazgató maga is helyettes ta­
nító.

A katonatanitók ügyeinek rendezését is 
sürgette. Sok olyan tanító van,, akit a hadi­
évek beszámításával 40 év után nyugdíjaz­
nak. Ezekkel szemben háttérbe szorulnak a 
tanítónők, akiknél természetesen ilyen ked­
vezményes időbeszámítás nincsen. Beleszó­
lást követelt a tisztviselők betegsegélyző 
egyletének ügyeibe. Végül a tanyai tanítók 
érdekeiért szállt síkra s egységre szólította 
fel a tanítóságot.

Vitia Lajos elnök a kör nevében meg­
köszönte az értékes előadást, majd Huszák 
József pénztáros terjesztette be a zárszám­
adást és a jövőévi költségvetést, amit hoz­
zászólás nélkül egyhangúlag elfogadott a 
közgyűlés.

Végül a tisztujitás következett. Egyhan­
gúlag a régi tisztikart választották meg a jö­
vő esztendőre is, elnökké Vida Lajost, alel­
nökké Tary Jánost, jegyzővé Floch Istvánt, 
pénztárossá Huszák Józsefet választották 
meg újból. Választmányi tagok fedtek: Tary 
János, Bóna József mindszenti, Schmidt Mik­
lós szegvári, Szabó Ferenc és Huszák József 
szentesi tanítók. Póttagok lettek: Sztancsu 
István mindszenti, Hevesi István szegvári és 
Hajdú Ignác szentesi tanítók.

A közgyűlés befejezése után, 1 órakor 
a vidéki vendégek tiszteletére társasebéd volt 
a Delelő-vendéglőben, ahol számos pohár- 

, köszöntő hangzott el.
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Kedd, október 4. Róm. kath.: Assisi sz. 
Ferenc. — Protestáns: Ferenc. — Nap kél 
6.03 órakor, nyugszik: 5.34 órakor. — Hold 
kél: 11.58 órakor, nyugszik: 7.34 órakor.

Időjelzés: Változékony, hűvösebb idő, 
nyugati szél, sokhelyütt újabb csők.

— Búzáért 12.20, árpáért 8.—, kkuo- 
ricáért 4.— és zabért 7.50 pengőt fizettek 
a szentesi kereskedők a tegnapi napon. —
A budapesti terménytőzsdén a 77-es búzáért 
13.40—13.60 pengőt, a 80-as búzáért 14.— 
14.30 pengőt fizettek.

— Valószínűleg két lista fut a központi 
választmány tagjainak választásánál. Ma dél­
előtt ül össze az a bizottság, amely a városi 
központi választmány tagjainak ajánlására 
benyújtandó ajánlóiveket van hivatva átven­
ni. A bizottság elnöke dr. Négyes! Imre pol­
gármester, a tagjai pedig Gruber József és 
Kátai Pál Imre városi képviselők. A mai nap 
folyamán nem egy, hanem két listát nyújtanak 
be a kiküldött bizottságnak. Most a képvi­
selőtestület ellenzéki érzelmű csoportjának két 
tagja ajánlási ivet szerzett, valószínű, hogy 
a központi választmány tizenkét tagjának 
ajánlásához szükséges 20 aláírást ők is ősz- 
szegyüjtötték. A listák benyújtásának határ­
ideje déli 12 óra, ha elegendő aláírás az 
ajánlóiveken nem volna, az aláírások pótlá­
sára délután 2 óráig határidőt adhat a bi­
zottság.

— Uj aszfaltjánál kell épi eni a Kosru ti 
uccán. A Kossuth uccán a Bányay-saroktól 
a Horváth Mihály uccáig terjedő szakaszon a 
meglevő aszfaltjárda olyan rossz, hogy a 
mérnöki hivatal előterjesztést tett a polgár- 
mesternek az aszfaltjárda sürgős újjáépítésére. 
A mérnöki hivatal előterjesztésére a polgár- 
mester most javaslatot terjeszt a pénteki köz­
gyűlés elé, hogy az útszakaszon egészen uj 
aszfaltjárdát építtessenek. Mivel ez a terület 
a város legforgalmasabb pontja, a mai aszfalt- 
járdánál egy méterrel szélesebb uj járda 
épül. Szó volt arról is, hogy az úttestig épí­
tik ki az uj aszfaltjárdát, ezt a tervet azonban 
nem valósíthatják meg, mert számításba kel­
lett venni a háztulajdonosok leiierbiróképes­
ségét is, mert a költségekhez a háztulajdo­
nosok is hozzájárulnak. Az egy méterrel szé­
lesebb uj aszfaltjárda és az úttest között 
maradó földsávon élő sövény készül, hogy 
ezzel is szebbé tegyék a város központit.

— Ä pénzügyi és háztartási szakosz­
tály szerdán, október 5-én délelőtt 10 óra­
kor dr. Négy esi Imre polgármester elnökleté­
vel ülést tart, amelyen a pénteki képviselő- 
testületi közgyűlés tárgysorozatán szereplő 
anyagi vonatkozású ügyekben hoznak ha­
tározatot.

— Külföldi ösztöndíjat nyert egy szen­
tesi származású segéd lelkész. A debreceni 
kollégiumban végezte tanulmányait Szeres 
László földink, akit most avattak lelkésszé. 
Szenes László kezdettől fogva kitüntetéssel 
végezte debreceni tanulmányait s olyan nagy- 

I szerű eredményeket ért el, hogy a kollégium 
külföldi ösztöndíjra jelölte. Az egész ország­
ban négy segédlelkészt küldenek ki külföldi 
tanulmányútra, ezek közt van Szenes László 
is, aki néhány héten belül Strassburgba uta­
zik. A kitűnő képzettségű szentesi fiatal­
ember a lelkész vizsga után nagyhatású be­
szédet tartott, amelyet Baltazár Dezső dr. 
püspök is végighallgatott.

Ruha- és pongyola-flanell
1 Pengőtel

Brüll Áruházban
— Védekezés a sertéspestis ellen. Far­

kas Lajos Derekegyházoldal 14 szám alatti 
lakosnál 28, Piti István Lepistó 74 szám 
alatti lakosnál 15, Horváth Imre Cicatncis 
ucca 50 szám alatti lakosnál 2 darab, Szabó 
István Rúzs Molnár ucca 2 szám alatti la­
kosnál 2 darab sertést oltottak be sertés pes­
tise Lleni szérummal a városhoz beérkezett 
jelentés szerint.

— Könyöradománygyüjtést engeélyének 
meghosszabbítását kéri Berki Józsefné Berek­
hát 4 szám alatti lakos azzal, uogy továbbra
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Autóra zuhant cgtj repülőgép. Genf mellett történt ez a különös baleset, amikor egy 
kétfedelű repülőgép egy rendőrségi autóra zuhant.

TUDOMÁNYOS
MOZGÖSZINHÁ*

Csütörtökön, október 6-án 6 órakor mérsé­
kelt, fél 9-kor rendes helyárakkal a

Szerelem komédiása
(Great Gabbo)

Ben Hecht nagy regényének hangos változata 
Egy nagy komédiás története. Szenzációsam 
látványos revü-attrakció. — Főszerepben: 

Erich von Stroheim — Betty Compson,, a »kis 
Ottó.«

Ragyogó kisérő műsor!

— A leventék lóversenye. A leventék 
vasárnap délelőtt nagysikerű Lóversenyt tar­
tottak az erzsébetkerti levente lövöldében. 
Az elért nagyszerű találatok azt bizonyítják, 
hogy a szentesi leventék körében igen nagy 
kedvvel és eredménnyel űzik a lövészsportot. 
Több kitűnő céllövő van közöttük, úgyhogy 
az országos versenyekben is kellő biztonság­
gal 'állhatják meg majd a helyüket. A céllö­
vőverseny délben fejeződött be, a verseny 
után dr. Csergő Károly alispán, mint a vár­
megyei testnevelési bizottság elnöke hosszabb 
beszédet intézett a versenyben résztyett le­
ventékhez, további szorgalomra és kitartásra 
biztatta őket, majd dr. Lakos István városi 
főjegyző kiosztotta a tizennégy legjobb cél­
lövő jutalmazására szánt érmeket.

szobás összkomfortos úri lakás 
Horváth Mihály ucca 12 sz. alait

kiadó.
Érdeklődni lehet a 91 sz. telefonon.

Villamos berendezéseit
u. m. villanyvilágítás, csengő, va­
saló, vilianyme'egitők, motorok stb.

Keréfcudr. varrógép,
gramofon és más mechanikai
:—: munkák. :—:

Rddtó, accnmnlűtor
töl ése és javítása, eleetromos mág- 
nesezés, antennaszerelés, stb.

Plz vezeték. tflrdőszoba
szerelését és javítását olcsón vállalja

Kavics Kálmiii
Kossuth n. II. — Farkas Za.-fé'.e ház. 

Villamos iroda mellett

Sváb áruház
olcsó ősil vására
Egy pár tájékoztató árt

Tiszta gyapjú Iwetd 2 50 
Mintás dlrat bársony 2'42 
Tiszta gyapjú seájci-sapba 2 40
amíg a készlet tart I
Mniasszoayoknah nagy értedvezBiénj I

•a. 10, (Dr. Ralsx-Mi)

Legszebb kész téli kabátokból vá­
laszthat ízlésének megfelelőt

Brüll Áruházban.

— Azzá r védekeznek a picézők, hogy a 
munkanélküliség kényszeritette őket orvha­
lászatra. A rendőri büntetőbiró előtt tegnapi 
több orvhalászds ügyét tárgyalták. A feljelen­
tettek csaknem valamennyien szegény mun­
kásemberek, akik a tárgyalás folyamán azzal 
védekeztek, hogy a nyáron sem volt munká­
juk, a nélkülözés kényszeritette őket arra, 
hogy tiltott módon halásszanak. A büntető- 
biró 6—6 pengő pénzbüntetésre ítélte Sect, 
az egyik följelentett, aki mái- másodízben ál­
lott picézés miatt biintetőbiró előtt, 20 pengő 
pénzbüntetést kapott.

— A Keresztyén Leányegyesület elnök­
sége tudatja tagjaival, hogy ma délutáni év­
nyitó összejövetele nem 5 órakor, hanem fél 
4 órakor lesz. Kéretnek a tagok, hogy ponto­
san jelenjenek meg. Az évnyitó összejövetel 
a Református Körben tartatik meg.

— Nagyszerűen sikerült a tűzoltók szü­
reti bálja. Vasárnap este tartották az önkén­
tes Tűzoltók idei szüreti báljukat, amely fé­
nyesen sikerült. A nagyszerű, hangulatos mu­
latságon mintegy ötszázan vettek részt, a bál 
tehát úgy -erkölcsileg, mint anyagilag messze 
fölülmúlta a várakozásokat. A legtöbb »tol­
vajt« fogó csőszpár Bartucz Ferenc és Muzs- 
lai Mariska volt, utánuk következett ügyes­
ség tekintetében a Kiss János—Fazekas Man­
cika csősz pár. Az ügyes csőszök jutalmat 
kaptak. Az idei báli szezon első mulatsága a 
hajnali órákig tartott a legkitűnőbb hangu­
latban.

— Ä Munkácsy uccal tűzcsap ügye. Is.
mereles, hogy a városi mérnöki hivatal íretek­
kel ezelőtt bejelentette a polgármesternek, 
hogy a Munkácsy uccábau készített uj árté- 
zikut tűzcsapja nem megfelelő, nem olyan 
széles, mint a főcső mérete. A kút háromco­
los csövét két colra leszűkítették a kifolyás­
nál és a tűzcsapot is kctcolosrrak készítették. 
Mivel a tűzcsapot — amely ilyen méretben 
nenr felel hr eg a követelményeknek — még 
mindig nenr cserélték ki, a mérnöki hivatal 00 
ügyben tegnap újabb jelentést tett a polgár­
mesternek.

— Lakhatási engedélyt kért Kálmán Gé­
za testnevelési tanár a polgármestertől a bár* 
Hatucker ucca 19-b szám alatt épült uj lakó­
épületére, egyben kérte a ház adómentesség 
megadását is.



Ma lesz a Gulyás-társulat bemutatója
Ma este kezdődik meg a szenteli »zi- 

niszezoa s egyben a jóhirü G^J-szmtArsu- 
lat bemutatkozója. ]o szivvv I
nuekkel üdvözöljük varosunkban ezt a kiváló KLo" m„d,í sZ,„t. vidámságot tó muzsi- 
kát hoz közénk. Kívánjuk, hogij.wpe=seeik 
„ez méltóan hódítsák meg a m, közönségünk­
nek a minden szépért-jóert ídtesedő, ]o 
színházlátogató szentesi közönségnek a szivet.

Buzaszalma, k
kezní lehet Jókai 
Eladó Kristó No 
Értekezni lehet 
Klsgörgős ucca
bútorozott szobil 
kiadó

pBDflöjéí?
ember rágalma- 

Hírosultal

Szentes, 1932. októbert.
ALFÖLDI ÚJSÁG

színház6 oldal.

,,uné mindszenti&■ isme-dlto
Korom ne tob-klad0-_____ °J,A Koromné tob-

Kétlámpás rádlójE|L']C!1tcst tett ak- 
peL és 5 pár hal£_l1 (s(Ván lopta el 
Dnroni rvpkii/lot 5 _____ klvámtiak

A legiedálisabb kerékpár. A biciklista ^ keSob^^

_ Van-e Szentesnek gépipari termek­
re szüksége? A belügyminiszter érdekes tar­
talmú körrendeletét küldött le tegnap a vá­
roshoz. A körrendeletben a miniszter felvi- 
láoositést kér a várostól az irányban, hogy 
Szentes városának egy esztendő alatt meny­
nyi és milyen gépipari termekre van s™^' 
qe. Az érdekes jelentést harminc napon be­
lől kell a miniszterhez megküldeni.

SPORT

_ A Bartha-alapitvány ügye. Az alis- 
án fölhívta a várost, hogy a Bartha-alapit- 
ánu 1931. évi zárszámadásának felülvizsga- 
ásához küldje meg az alapítvány haszonber- 
zerződését, adóívét és az 1931. évi haszon- 
»érfőkönyvének hiteles zárlati kivonatát

— Elveszett Bodri névre hallgató fekete 
iskutya a református egyház bérházából. A 
iegtaláló vagy nyomravezető jutalomban re­
zesül Takács nyugalmazott tanító urnát, 
(ossuth-tér 4

_ Másodszor virágzik az idén a kék
zilva. A vén asszonyok nyara megcsalja a nö- 
rényeket is: azt hiszik, hog* ^következett 
nra a tavasz, mert virágzanak Piti Imié 
Alsórét 61 szám alatti tanyájáról behoztak 
izerkesztőségünkbe egy fagalyat, amely egy 
rékszilvafárol való, rajta van meg egy szem 
érett kékszilva, a termés mellett — csodak- 
csodája — uj hajtások fejlődnek es nyílik a 
fa virágja. Régi öregek sem emlékeznek ai- 
ra hogy a kékszilva egy évben kétszer haj­
tana virágot, az idei szokatlanul hosszú es 
meleg ősz valósággal csodát teremtett.

SzTE—SzMTK nYtboí^ "
3 0 10 0) 1:0 (0:0)

Biró Gá'lfy Birű: Löwy
Vasárnap délután az Erzsébet-kert sport­

telepén találkozott a délkerületi masodoszta- 
luu bajnokság keretében a SzTE es a SzMTK.

Az első félidő kezdetétől hamarosan ki­
emelkedik a SzTE-fölény, amely nem engedi 
érvényrejuttatni a SzMTK tamadasokat. A 
SzTE-csatárok azonban kiaknázatlanul hagy 
jak a jó helyzeteket és a félidő eredmény
nélkül telik el. , fóiiHniAz első SzTE-gól a második félidő
20-ik percében esik Kerekes révén, rövidesen 
követi ezt Kerekes második gólja, majd Izi-
bula harmadik lövése.

A játék a SzTE teljes fölényét jelezte,
a győztes csapat ennek dacára sem bírta meg­
felelően kihasználni a helyzeteket.

A tőmérközés előtt a CSAK m<21 kozott 
a SzTE második csapatával. A Szít 11., a 
jövő bajnokcsapata teljesen egyenrangú el­
lenfele volt a hires csongrádi együttesnek. A 
vendégcsapat csupán egy gól arányú győze­
lemmel birt fölényeskedni a szentesi együttes 
felett.

sikert a szentesi

Elsőrendű férfi-zokni
1 penge

Brüll Áruházban

arattak Szarvason 
birkózók

Vasárnap Szar-vasra utaztak a szentesi 
birkózók, hogy öt város küzdelmében össze­
mérjék erejüket. A küzdelem a szentesi gar­
da hatalmas győzelmével végződött.

A szentesi fiuk három első, hárem má­
sodik és egy harmadik helyezést hoztak el,
és megnyerték a küzdelem nagyserleget.

- - -----------

Ma este ünnepélyes keretek között megnyilk 
a színház

Teljes felkészültséggel várja a társulat 
a maesti megnyitó-előadást. Lázas munka 10- 
luik úgy a művészi, mint a műszaki személy­
zet részéről, hogy a gyönyörű »Mosoly or­
szága« operettel tökéletes előadást nyújt­
sanak Valóságos ostrom alatt áll a szín 
házi pénztár, a szentesi publikum c vtje akor 
ielen lenni a társulat bemutatkozó előadásán.

A Mosoly országát szerdán megismétli
a társulat.

Csütörtökön Zilahy Lajos remekművé­
ben a »Tűzmadár«-ban mutatkozik be a 
prózai társulat. A Tűzmadár, a Belváros^ 
Színház újdonsága 150 sorozatos eloadas 
ért el és a külföld csaknem összes színpadai 
részben már előadták, részben előadásra meg­
szerezték. A Tűzmadár főszereplői: Nagy 
Klári, Som lay Julia, G. Székely Renee, Bíró 
Erzsi, Fábián János, Marossy Géza, Tunyoghy

A színházi pénztárórák: Délelőtt 9-től 
fél 1-ig, délután 6-tól. Vasár- es ünnepnap, 
délelőtt 9—12-ig és délután 3 órától.

Szelvény-füzetek állandóan válthatók 
Vadnay Andor titkárnál.

Heti m'iso*:
Kedden és szerdán: Mosoly országa,,

OPerGCsütörtökön: Tűzmadár, szinmü-ujdon

SÖ9 Pénteken: Alexandra, operett-reprlz-
Szombaton: Nyitott ablak, operett-ul

Vasárnap délután 4 órakor: Hamburgi 
menyasszony.

Vasárnap este: Nyitott ablak. _
A vasárnapra hirdetett »Lámpaláz« he­

lyett délután rendkívül olcsó helyárakkal a 
Hambrugi menyasszony kerül színre.

(Szelvények és utalványok ervenyesek).

r- - - I---- "“‘rom ISIV 0.11. 1 r
Dorogi péküzlet,^ Korom Istvánnak 
Elveszett Cicatricig^; címén feljelen- 
bőrmellény. Me^^llen.
Báthory ucca 8 BHa bonyolult ügyet 
Bőröndöt, bőröndé*"#arom tanút ha
felszerelési, elsőt 
jav it Kovács Díj

Egy darab 90 
sárhelyi ucca 
Tanyást keresek] 
tekezni Nagyiig 
Verbőczl ucca 
Elveszett 11 
Hékédsor 8 szánj 
nyomravezető jui 
Nagyobb mindé 
volt alkalmazáiiaj 
hivatalban. 
Kukoricaszár és 1 
alatt.
Égy kitutótiut 
alatt.
Egy kislakás takrt
szám alatt.

„„ Marton Jó- 
Korom András- 

tudtak lényegeset 
közvetlenül, hogy 
hogy Korom Ist- 
óság mind a há­
lására.
.ólitotta a főma­
iba az ügyet, 
ne, hogy folytas- 
liogy egyik tanú 
i'podig bizonyíte- 
idlottat elitélni.

- erősködött a
[kérek.
[elmentette a vád 
>t, megállapítván, 
:o'lást. Korom Ist- 
[n felebbezést je- 
ügye másodfokon 
írül.

Tanyáról hazajárt 
teke zni lehet jóié
Jövendő ucca 21^ 
lány bent. Értekig 
szám.
Széchenyi ucca 
családtalan házd 
foglalható.

jmlis nélkfl 
kalmazottat
IÉ?

Feísőrét 14 szán
eladó. Értekezni] 
179 alatt. _ 
Lakás van 'kiad 
Értekezni vasárig 
szám.

 Ipir'igy. Ácsi Kovács Bálint Cicatri
cis ucca 33 szám alatti lakos bejelentette a 
polgármesteri hivatalban, hogy baromfi es 
lábasjószág-kereskedésre szóló vandonparen- 
gedélyéről lemond és iparengedelyet vissza­
szolgáltatja.

SAKK

a budapesti sirtéstósár Érái:
Leimeter János állatbizományos Bu­
dapest—Sertésvásár vásári jelentése:

SzamOsközi Sán^ 
egy háziföldjük., 
lehet Szekfü ucct
Kőnyv-papir I 
cáról Bariba 
lyeztem át. 
Zongorát hang 
mer Sándor

x Értesítés. Értesítjük a t. utazóközönse- 
qct, hogy október elsejével az 5.09-kor és a 
4.57-kor Induló vonatokhoz lévő 4-45-kor 
Induló autóbuszjáratunkat beszüntetjük. Az 
autóbusz első indulása a 6.22-hez 6 órakor. 
Tisztelettel: Autóbuszüzem.

— Iparengedélyt kár. Szathmáry Antal 
Rákóczi Ferenc ucca 68 szám alatti lakos tű­
zifa, szén, építési anyagok, takarmány ki­
csinyben való árusítására iparengedélyt kert 
a polgármestertől.

— Közigazgatási kihágás! büntetések­
ből a városra cső részként 179 pengő 55 fil­
lért utaltak át a város pénztárába.

x Nagyságos Asszonyom! Mindenkor 
versenyképesek voltunk, továbbra is azok 
fogunk maradni. Kérjük, tekintse meg vétel­
kényszer nélkül gyönyörű modclljeinket s 
csak azután Ítéljen. Tisztelettel: Csuray ka­
lapszalon, Petőfi ucca 3.

Szentes város sakkbajnokságának he 
tedik fordulóját vasárnap este játszották le a 
Petőfiben. Részletes eredmények a követke­
zők: Gallasz—Ságfnj-játszma kölcsönös ve­
zérelnézés után döntetlenül végződött. Ko- 
róqyi nyert Dobos ellen, Locskay nyert Snei- 
der elíen, dr. Pollák nyert Bárdos ellen, 
Vecseri nyert Doszlop ellen és Bguyi nyert 
Sqhwarz ellen. — A verseny állása a Hete­
dik forduló után a következő: Gallasz 6 es 
fél pont, Kórógyi 6 pont, Locskay 5 pont, 
Vecseri 4 és fél pont, dr. Pollák, Batdos 3 
és fél—3 és fél pont, Sneider 3 pont, Ságpy 
Doszlop, Bugyi, Schwarz és Dobos 2—2 
pont. A nyolcadik fordulót csütörtökön este 
játszák le.

Sertés vásári jelentés.
Príma uradalmi fajsertés 115- 
Privna szedett sertés 
Szedett közép — — — _
Szedett könnyű — — — —
I. rendű öreg sertés — —
II. rendű öreg sertés — —
Angol süldő 1. rendű — —
Angol süldő II. rendű — —

Mai felhajtás: 2731 sertés,
, Eladatlan: 743 sertés,

Irányzat: Lanyha.

KtlÉrt fáradna PárisbaBscsbeJ

Motoros favíuáséppel
legolcsóbban vi9

Szabó János
Soós ucca 44 s*

Írógépek javítását és karbantartását 
szakszerűen eszközli Keller írógép Vállalat 
Szeged, Széchenyi tér 8. Szentes város és 
Csongródvánnegye szer. Írógép kczetöie. Mü- 
Merészeim havonta Szentesen vannak, jav i- 
tésra és szalag {elszerelésre eljegyezhető 
a kiadóhivatalban. Arany töltőtol-ak szak- 
-----‘ jótállás mel’"**

„6, Mikor önt itthon is szi
vesen gyönyörködteti

f a itg .zib őszi m dsliekbEH 
1 bársony- és fiicuidonságokban
>CS___ — ____mm ■ .

W
B Mosott rongyot

kisebb-nagyobb mennyiségben 
vásárol lapunk kiadóhivatala.

őszi és téli rí 
Bucsány Mihá) 
Meghűlés és 
ségeknél,, az 
sósborszesz. ' 
Villonban, e 
üveget vissza
Horváth ,
tanyáján kaki 
keznl Tőrs K 
hordó eladó. 
Kettő darab 
szivattyútelep. 
Minden 
a förtelmes 
légyfogó
Toldi-téli
Figyelem! 
palást, szem: 
rág Mariska 
H darab k 
vau eladó 
közinél, 
polgárista 
előkészítek 
kezdőket, 
Ferenc u
Kitűnő friss
ható Horváth
Káhnán ucca 
HárlszalOdflS
Kiss Gergely

jlyt már a kérdé 
Jó el az alkalma 
[lás nélkül. Még 
js esetben olyai 
fogy az alkalma 

esetén mindéi 
iitó. Ezzel a gya 
rvényszék Ítélete 
etében hozott. A 

az egyik áru 
ejelentette, hogi 
és a szülés pil 

„•a megy. El i 
sem jelentkezel 

[rezesre hívta te 
hónapi fizetés 

l a megokolás 
tegeztek rajta é 
jelen. Erre azutá 
[felmondott nek, 
:lást nem fogadt 
ellen föl mondái 
pléséért. Az ügy 
jji felebbviteli ta 

hogy a felpere 
ondási időre jár 
eí indokolásába 

[él hosszabb ide 
rendes fel 

_ eg ciincn a 
esetben bocsát 
minden kétscg< 

hogy továbl 
ín képtelenn

pthory uccáig ec 
1 jutalmat ka
-__ ___ 5591-
Patáskát, vadás; 
jelben koszit 1 
I Kálmán u. 1 

5539- 
. jegyű lit 
Megtaláló, va< 
““Öl- 5635"
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6 Haläsz Klära
Kalapsxalonla
OLCSÓN ALAKIT, PEST ÉS TISZTIT
Farkas MiHJlyu. 2. (Hcvaa gyógyszertár melleit.)

Felelős szerkesztő és kiadó:
VAJDA BB N ő

Nyomatott: Vajda Ernő — Alföldi UJsÁJ
hot dáiábiin SzcniGS.

Piti GáW
bikával fedj 
széna és k«
XélivAgásn

! kezm Bam

.. iparos ö; 
háztartás vezi 

*%yó ucca
5649. 

fulérzí^ü hetei 
fér e »Heddir 
f Toldi-téri [>; 
1:1 együtt, ün 

8438..
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